
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 2 Leces 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

Kelas/Semester : VII/1 

Tema : (Alqur’an) 

Sub Tema : Kewajiban menuntut ilmu 

Alokasi Waktu : 1 JP x 40 menit (1 x pertemuan) 

 
A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah kegiatan pembelajaran melalui model Discovery Learning peserta didik diharapkan 

mampu membaca QS Ar Rahman/55: 33 secara tartil, mempelajari artinya dan memahami 

kandungannya 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan I  

a. Kegiatan Pendahuluan (5 menit) 

• Guru mengucapkan salam, memimpin berdoa dan menanyakan kondisi peserta didik 

• Guru memotivasi peserta didik tentang manfaat membaca dan mempelajari Al-Qur’an 

untuk kehidupan di dunia dan akhirat.  

• Guru mengajukan pertanyaan tentang hukum bacaan syamsiyah dan qomariyah yang 

telah dibahas pada pertemuan sebelumnya 

• Menjelaskan tujuan pembelajaran yang akan dicapai; dan 

• Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan sesuai silabus. 

b. Kegiatan Inti (30 menit) 

Tahap 1  

Merumuskan pertanyaan  

• Merumuskan pertanyaan, 

masalah, atau topik yang 

akan diselidiki. 

• Peserta didik diminta membaca QS Ar 

Rahman/55: 33 dan QS Al Mujadalah/58: 11 

نج    وا مِ ذُ فُ ن ج  َ نج ت مج أَ تُ عج طَ تَ نِ اسج نجسِ إِ رَ  الْجِنِ  وَالْجِ شَ عج يََ مَ
لََّ   ونَ إِ ذُ فُ ن ج  َ وا ۚ لََ ت ذُ فُ ن ج ا ضِ فَ َرج اوَاتِ وَالْج مَ ارِ السَّ قجطَ أَ

ان   لجطَ سُ  بِ
Sumber: https://tafsirq.com/55-ar-rahman/ayat-55 

سِ   الِ جَ لجمَ وا فِِ ا حُ سَّ فَ مج تَ  كُ يلَ لَ ا قِ ذَ وا إِ نُ ينَ آمَ لَّذِ ا ا ي ُّهَ يََ أَ
عِ   فَ رج  َ زُوا ي انجشُ زُوا فَ نجشُ يلَ ا ا قِ ذَ إِ وَ مج ۖ  كُ ُ لَ حِ اللََّّ سَ فج وا يَ  حُ افجسَ فَ

  ُ ات  ۚ وَاللََّّ رَجَ لجمَ دَ لجعِ وا ا وتُ نَ أُ ي لَّذِ مج وَا نجكُ وا مِ نُ ينَ آمَ لَّذِ ُ ا اللََّّ
ير  بِ ونَ خَ لُ مَ اَ ت َ عج  بِِ

Sumber: https://tafsirq.com/58-al-mujadilah/ayat-11 

• Guru memberikan kesempatan pada peserta didik 

untuk mempelajari hukum bacaan dalam QS Ar 

Rahman/55; 33 dan QS Al Mujadalah/58: 11  

• Peserta didik menjawab pertanyaan seperti: 

✓ Sebutkan hukum bacaan syamsiyah dan 

qomariyah dalam QS Ar Rahman/55:33 dan 

QS Al Mujadalah/58: 11 di atas? 

https://tafsirq.com/55-ar-rahman/ayat-55
https://tafsirq.com/58-al-mujadilah/ayat-11


✓ Jelaskan arti dan kandungan dari QS Ar 

Rahman/55:33 dan QS Al Mujadalah/58: 11? 

Tahap 2 

Mengumpulkan dan 

menganalisis data  

• Kegiatan mengumpulkan 

informasi, fakta, maupun 

data, dilanjutkan dengan 

kegiatan menganalisisnya 

• Peserta didik memahami dan mengidentifikasi 

hukum bacaan syamsiyah dan qomariyah dalam QS 

Ar Rahman/55; 33 dan QS Al Mujadalah/58: 11 

• Peserta didik mempelajari arti dan kandungan QS 

Ar Rahman/55; 33 dan QS Al Mujadalah/58: 11 

 

Tahap 3 

Menarik simpulan  

• Menarik simpulan-

simpulan (jawaban atau 

penjelasan ringkas)  

• Peserta didik membuat suatu kesimpulan tentang arti 

dan kandungan dari QS Ar Rahman/55; 33 dan QS 

Al Mujadalah/58: 11 

• Peserta didik diminta untuk mempresentasikan hasil 

kesimpulan yang diperoleh 

c. Kegiatan Penutup (5 menit) 

• Guru membimbing peserta didik untuk menemukan manfaat dalam pembelajaran 

• Guru melaksanakan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran 

• Guru meminta peserta didik untuk menuliskan kesimpulan dari hasil pembelajaran  

• Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya. 

• Guru menutup pembelajaran dengan mengajak peserta didik berdoa, dan mengucapkan 

salam 

 

C. Penilaian Pembelajaran (Asesmen Formatif) 

• Penilaian Sikap : observasi/jurnal sikap 

No. Tanggal Nama Peserta Didik 
Catatan 

Perilaku 
Butir Sikap 

Tindak 

lanjut 

      

      

 

• Penilaian Pengetahuan : penugasan 

No. Aspek yang dinilai Skor  

1. Menyebutkan hukum bacaan syamsiyah dan qomariyah secara tepat 0 - 10 

2. Menjelaskan arti dan kandungan dari QS Ar Rahman/55:33 dan QS 

Al Mujadalah/58: 11 

0 - 10 

 Skor Maksimum 20 

 

• Penilaian Keterampilan : kinerja 

No. Aspek yang dinilai Skor  

1. Mampu membaca QS Ar Rahman/55:33 dan QS Al Mujadalah/58: 

11 dengan lancar 

0 - 10 

2. Mampu membaca QS Ar Rahman/55:33 dan QS Al Mujadalah/58: 

11 dengan benar sesuai tajwid 

0 - 10 

 Skor Maksimum 20 

 


